

28岁女博士当镇长 放弃博士后



望着挂满枝头的瓜果,刘红云欣喜不已

每天都在忙忙碌碌 中度过,感觉非常充实

6月8日,星期一。湖南宁乡县夏铎铺镇人民政府。

上午8时,28岁的镇长刘红云像往日一样开始了紧张的工作。这是她履职的第70天。作为湖南首位博士女镇长,她的一举一动、一言一行如今都不可避免地成为夏铎铺镇联系在了一起。

处理完手头的一些急着要办的工作后,9时不到,刘红云赶往县委向有关领导汇报夏铎铺镇集镇建设的相关情况。10时许,她马不停蹄地赶回镇里。镇政府的办公大楼虽然有些破落,但收拾得非常干净,院内几棵玉兰树上绽放的花儿散发着沁人心脾的芬芳。

“镇里还是有财力新建办公楼的,但去年国务院下文要求各地暂停修建楼堂馆所,所以这事暂时搁置下来了。估计要等到两三年后,新的办公楼才能建起来。再说,办公楼确实也代表了一个单位的形象。”刘红云说。

在简陋的办公室里,刘红

云埋头看起了镇政府机关各部门交过来的“工作总结”,并不时将工作人员叫过来布置工作。刘红云说,镇长虽然是一个小官,但工作却是千头万绪,招商引资、防汛抗旱、计划生育、安全维稳等等,都容不得半点马虎。

这时,镇人大主席团主席李建坤走了进来,刘红云立即从办公桌前站起来,很礼貌地打招呼:“李主席好!”

11时许,刘红云来到福建超大集团在凤凰村和三桥村开办的万亩绿色果蔬基地。基地里瓜果挂满枝头,满目皆是郁郁葱葱的景象。刘红云找来技术人员了解果树和蔬菜的生长情况,并不时与他们交流相关的技术问题。刘红云学的是植物学专业,谈起这些问题来当然“轻车熟路”。听说该基地所生产的蔬菜全部是无公害蔬菜,平时不施任何农药,且价钱卖得不错时,刘红云非常开心。

“你们今后遇到什么困难,尽管来镇政府找我,我们一定为你们服好务!”刘红云对基地负责人说。

从果蔬基地出来后,刘红

云又在一个牌楼门口停下了。她指着不远处的大片森林说,今年10月,凤凰山国家森林公园将挂牌成立,届时,这里将成为一个新的旅游景点,必将大大带动全镇经济的发展。

吃过中餐后,刘红云刚走进办公室,高新村村民贺月良便跟了进来。贺月良的丈夫因病去世,2008年初的那场冰雪灾难又将她家的房子压垮了,她只好在亲戚的帮助下新建了一所房子,但一直没办建房手续。刘红云非常同情她的遭遇,表示镇党委和镇政府会优先考虑她的请求,同时叮嘱她保重身体。贺月良说,她对刘镇长的答复“很满意”。

15时许,刘红云前往县水利局参加防汛工作会议,散会后还要赶回镇里布置工作。“到镇里上班后,每天都在忙忙碌碌中度过,很少有闲下来的时候,但感觉非常充实,仿佛有使不完的劲。”刘红云说。

宁可不做博士后,也要选择去宁乡发展

谈到来宁乡工作的初衷,刘红云说是宁乡这片热土深深地吸引了她。同时她也坦承,爱情的因素也起了一定的作用。与她同为南京农业大学博士毕业的丈夫杨昶,已先她一年来湖南常德工作,目前任石门县副县长兼三贤乡党委书记。

刘红云系江苏省靖江市人,那儿是江苏的富裕地区,养殖业一直很发达。她高中毕业考入南京农业大学后,身为农场职工的父母支持她选择了养殖种植专业,也是考虑到毕业后在当地容易找工作。本科毕业后,刘红云获得了保送攻读研究生的资格,而且是硕博连

读,不过专业成了植物学。由于她的学习成绩优异,各方面表现突出,读本科时即担任了班里的学习委员和院学生会学习部副部长,读研时也担任了院研究生党支部书记。

见女儿确是块读书的料,父母希望她博士毕业后能从事科研工作,成为一名受人尊敬、满腹经纶的学者。刘红云自己也有这个打算。

杨昶2007年博士毕业后,恰逢湖南省常德市面向全国引进人才,他如愿成了常德市农业局的副局长。

“总不能和丈夫长期两地分居吧。”尽管湖南的经济发展情况不能与江苏相比,但刘红云还是下定了来湖南工作生活的决心。于是,她和丈夫一起来到了湖南常德,一方面照顾丈夫,一方面忙着找工作。她最初将就业地点锁定在长沙。其间,湖南省农科院同意接收她,湖南大学也要她去读博士后。

正当刘红云考虑是去湖南省农科院工作还是去湖南大学读博士后时,宁乡县的一则揽才信息吸引了她的目光。这则信息显示,宁乡县面向全球招揽各类高端人才,“以感情留人,事业留人,适当待遇留人。”对于博士人才,宁乡则承诺解决住房和家属工作,除了正常的工资收入外,每年另外给予10万元补贴。

“我以前从没去过宁乡,看到揽才信息后马上点开了宁乡县公众信息网,‘宁乡是长沙的西大门’这句话深深地打动了!”刘红云说。“我当时就想,现在长沙的经济发展这么快,处于长沙西大门的宁乡肯定也差不了。这更加坚定了我去宁乡工作的信念。”

杨昶听说了妻子的想法

后,非常支持刘红云去宁乡工作。他认为宁乡是一个很好的事业发展平台,前景非常诱人。但父母还是有些担心:一个年纪轻轻的女孩子,刚从学校走出来,对社会上的很多事根本不懂,去人生地不熟的宁乡,能看到希望和将来吗?

最终,父母对女儿的决定还是表示了理解。得到了父母和丈夫的支持,刘红云欣喜若狂。

2008年7月,经过相关的面试和考核后,刘红云正式成了宁乡的一员。

“真的愿意在宁乡开花结果”

刘红云说,她刚到宁乡时,听宁乡话特别费力,几乎一句也听不懂,但现在基本没问题了。“喝不得酒”、“要得咯”、“怎么得了咯”——刘红云像模像样地说起了宁乡话,令记者忍俊不禁。

刘红云等一同招聘的8位博士来到宁乡后,宁乡县委县政府考虑到他们对宁乡的情况有一个逐渐熟悉的过程,决定给他们提供一个工作的切入点,将他们安排到全县相关科局进行课题研究,让他们借此迅速融入宁乡。刘红云被安排到了宁乡县农业局,对宁乡现代农业的发展进行调查研究。

为了给博士们提供最好的工作和生活条件,县委县政府给他们每人配备了一台笔记本电脑,每人安排了一套住房,里面的生活设施齐全,平时哪怕只是电视机屏幕不清楚了,也会立即派人解决。在他们的住处,开办了一个小食堂,组织部门专门聘请一位师傅做饭,他们每天三餐都能吃上可口的饭菜。

“宁乡的党政领导和老百姓如此善待我们这些博士,令我们深深地感受到了家庭般的温暖,激发了我们干事创业的激情,我们没有理由不好好干。”刘红云深有感慨地说。

刘红云虚心向当地农业专家和农民学习,短时间内将被纳入大河西先导区的宁乡五个乡镇的基本情况摸得一清二楚。为了掌握一手资料,刘红云经常走村串户,深入农家,扎扎实实搞调查。几个月后,她将调查报告弄出来了,获得了相关领导的好评。

今年3月,刘红云等博士的实习期限到了,她和另外四位博士自愿放弃每年的10万元补贴,愿意做一个宁乡人。

刘红云很快被任命为夏铎铺镇党委副书记、代理镇长,并于3月底走马上任。几天后,在夏铎铺镇召开的人大会议上,600多位人大代表全票通过了她的镇长任命。

刘红云在就职发言中谦逊地说:“我是一个资历浅薄、经验不足的外籍候选人,今后只能负重奋进,容不得半点气馁后退,一定将群众需要作为第一选择,将群众满意作为第一标准,多办顺民意、解民忧、增民利的事。”

从此,夏铎铺镇迎来了历史上的首位博士女镇长。

现在,刘红云已将户口迁到了宁乡,并准备在宁乡购房。她说,她要将宁乡当成自己的第二故乡。“待明年买了房子后,我打算将父母接过来,他们肯定也会喜欢上宁乡。”刘红云如是说。

刘红云还告诉了记者一个“小秘密”——她准备在近期生孩子。“到时,我就真的在宁乡开花结果啦。”她笑着说。

据《长沙晚报》

炒股亏钱 贪财父网上20万卖子

一男子在网上发布消息,称要送养一名3岁半的男孩。当有市民表示愿意收养后,发布消息者却称要15万元的“送养费”。几天后,“送养费”更涨成20万元。

6月3日,广州“打拐”志愿者雷先生在一个“孤儿信息网”里,发现了这个可疑的送养信息。雷先生调查后确认,这名湖北人发布信息的真实意图是要贩卖一男童,遂与记者取得联系。

11日,记者扮成买家前往湖北襄樊与人贩子“交易”。襄樊警方及时出击,一举将贩卖儿童的谢某抓获,并解救出3岁多的男童平平(化名)。令人没有想到的是:谢某交代,贩卖的男童其实是自己的亲生儿子。

有人网上开价15万卖男孩

网名“仔仔”的雷先生,是一位曾协助公安部、国家工商总局打掉特大传销团伙的四川小伙。仔仔现为广州“宝贝回家寻子网”的志愿者,常年关注和解救被拐儿童。借助互联网,他近年来已先后解救30多名儿童。

6月9日晚,仔仔紧急与记者取得联系。他介绍:大约在5天前,他在网站上看到一个帖子,发帖者称湖北有个3岁半男孩要送出,收养者需要支付15万元“送养费”。

“若是因自身的原因,无法养育孩子,送养人肯定不会提这么高的经济要求。”仔仔称,凭他数十次的“打拐”经验,他意识到此人很可能是一名人贩子。

仔仔介绍,在网络聊天中,他假称为一名失去生育能力的广州妇女,向“一杯沧桑”询问孩子的情况。“一杯沧桑”称手上确有一个男孩,可要送养,必须要给15万元的送养费,若是

同意,才能交谈。

打拐志愿者“钓出”人贩子

仔仔在网上佯称,若孩子健康的话,费用方面没什么问题。“一杯沧桑”称,他是孩子的监护人。孩子的母亲是他的表姐,因为倒卖烟机配件被判刑10多年,可孩子的父亲两年前出车祸死了,他有家有口养不了,只能将孩子送人。

为查实“一杯沧桑”手上是否真的有男孩,仔仔要求“一杯沧桑”提供男孩的照片。“一杯沧桑”居然通过QQ视频,让他看到这名男孩。“可能是我解救孩子心切,多次与‘一杯沧桑’联系后,6月9日,他竟向我提出要加价5万元。”仔仔称,“一杯沧桑”还



民警在讯问嫌疑人

说,他已经联系了好几个人,现在别人都能出价20万元。

为防止意外,仔仔答应了对方向加钱的要求,并表示已买了6月11日从广州飞往襄樊的机票,确定与人贩子下午5点见面“交易”。

记者前往襄樊卧底解救男童

9日晚,仔仔向记者介绍这些情况后,记者马上与襄樊市公安局刑警支队取得联系。警方高度重视,该支队迅速成立了以副支队长邵旭为组长的10人办案专班。

经商议,行动方案确定为由记者冒充仔仔的买家身份,与人贩子“一杯沧桑”交易,警方趁机实施抓捕、解救。

11日一大早,记者以仔仔的身份前往襄樊。下午4时许,离约定在襄樊人民广场新富贵轩见面的时间,还有整整一小时,“一杯沧桑”就迫不及待地通过短信通知仔仔,他在酒店订下了包间,并已带着孩子在等候了。

在短信中,“一杯沧桑”显得分外警惕,多次询问试探,“襄樊的天气怎么样?”“现在从机场出来的车开到哪儿了?”记者与远在广州的仔仔及时联系,一一化解。

此前,记者与襄樊市公安局刑警支队民警见了面。该支队三大队负责人表示,警方现在尚无法确认“一杯沧桑”的作案手法和暴力抗法程度,记者面对的可能是穷凶极恶的歹徒。为作好应对,警方将记者“卧底”排练了各种状况下的应变方法,并派出一名民警扮成记者的亲友跟随。

在警方预定的营救方案中,警方要求记者见到孩子时,要装成非常喜欢的样子,记者一旦带着孩子脱离险境,他们就迅速实施抓捕。

警方出击一举擒获嫌疑人

经周密部署,11日下午5时许,记者与“一杯沧桑”如约见面。在酒店包间,记者看到一

名30多岁、左手臂上有老虎文身的男子,正在里面看电视,而在其左侧的一张椅子上,一名3岁多的男孩正站在椅子上,四处张望着。

记者问该男子,是否就是“一杯沧桑”。他赶紧点了点头,并请记者迅速进包间。在包间里,“一杯沧桑”介绍起自己和孩子的情况:“一杯沧桑”拿出身份证和户口簿等资料说,自己姓谢,孩子现在也随他姓谢,因单位不景气他辞职了。现在,他实在是没办法帮妻姐养孩子,才想到要20万元将孩子送个好人家。

既然是找好人家送孩子,为何说好的15万元变成了20万元?谢某称,这是双方自愿的事情,若不行,他就不送养孩子。在与谢某聊着时,记者按照行动方案,表现出很喜欢孩子的样子,要求抱抱孩子。谢某也叫着说:“平平,快让叔叔抱抱。”记者马上上前,一把抱过孩子,并抱着孩子在包间中打圈。当脱离谢某的控制范围时,记者迅速向守候在附近的民警发出信号,几名民警冲进包间,迅速将还没有回过神来的谢某控制,带回到刑警支队审讯。

嫌疑人的称被卖儿童是亲生儿子

11日晚,襄樊市刑警支队讯问室,谢某的情绪刚开始显得有些激动。谢某称,他其实只是想找个好的人家,替妻姐将孩子“送”出去。可随着审查的深入,谢某又交代,他打算送出去的那个孩子,其实是他亲生儿子。

嫌疑人的称被卖儿童是亲生儿子

谢某称,这个3岁半的男

孩是前妻所生。他与现任妻子还有一个差不多大的孩子,因他现在没有固定职业,妻子也没有工作,加上他炒股亏了钱,外面还有5万元的欠债,他才有了将儿子卖掉的念头。

谢某称,孩子的母亲也会经常看孩子,一般都是通过电话与其联系。可警方询问其前妻电话时,他又称没有。

警方讯问中还了解到,谢某曾因流氓罪被判过刑,并曾因故意伤害罪等被警方多次处理。

在讯问室里,记者留意到,孩子一直坐在谢某的怀里,并且将头贴在其身上,谢某不停地用手拍着孩子,显得似乎很“疼爱”。民警拿着一块巧克力,准备将小孩拉到身边。可小孩子看了看,又摇了摇头,继续将头贴在谢某的身上。

经调查,警方初步确认那名男童确为谢某亲生儿子。但警方表示,贩卖亲生儿子同样涉嫌犯罪,他们将就此案作进一步调查。

【链接】

贩卖亲生儿子涉嫌犯罪

湖北今天律师事务所律师王万雄介绍,谢的行为明显涉嫌拐卖妇女儿童罪,该罪名是指以出卖为目的,拐骗、绑架、收买、贩卖、接送、中转妇女、儿童的行为。

王万雄说,人不是商品,不能买卖,如果把他人当成商品估价出售,使他人丧失了做人的尊严,侵犯了他人的人格、名誉权和人身自由权,即使是自己的亲生儿子也不例外。我国刑法规定,拐卖妇女、儿童的,处5年以上10年以下有期徒刑,并处罚金。据《楚天都市报》